
1. 다음 중 뺄셈을 덧셈으로 바꾸는 과정에서 틀린 것은?

① (−3)− (+5) = (−3) + (−5) ② (+7)− (+3) = (+7) + (−3)

③ (+3)− (+7) = (+3) + (−7) ④ (−2)− (+5) = (+2) + (−5)

⑤ (+2)− (+7) = (+2) + (−7)



2. 유리수 a 는 0보다 크거나 같고 5.2 이하일 때, 다음 수 중에서 a 가 될 수

없는 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 0 ② +
14

3
③ −5

3
④ +5 ⑤ +6



3. 다음 계산 과정의 ㉠과 ㉡에서 사용된 곱셈

의 계산 법칙을 올바르게 짝지은 것을 골라

라.

① ㉠ : 교환법칙, ㉡ : 결합법칙 ② ㉠ : 교환법칙, ㉡ : 분배법칙

③ ㉠ : 결합법칙, ㉡ : 교환법칙 ④ ㉠ : 분배법칙, ㉡ : 결합법칙

⑤ ㉠ : 결합법칙, ㉡ : 분배법칙



4. 다음 표에서 가로, 세로 대각선의 합이 모두 같도록 빈

칸을 채울 때 A, B 에 들어갈 수를 구하여라.



5. 다음 중 그 계산 결과가 나머지 넷과 다른 것은?

① (−2)× (−3) ② (+1)× (+6) ③ (−3)× (−2)

④ (+2)× (−3) ⑤ (−1)× (−6)



6. (−1)2011 × (−1)2012 × 12011 을 계산하면?

① 2012 ② −2012 ③ 1 ④ −1 ⑤ 2



7. 유리수의 집합을 Q , 정수의 집합을 Z , 자연수의 집합을 N 이라 할 때,

다음 중 옳은 것을 모두 고르면?

① N ∪ Z = N ② N ∩Q = Q ③ −1.75 ∈ Q

④ 0 /∈ Z ⑤ Q ∩ Z = Z



8. 1− 3 + 2− 4 + 5− 7 + 6− 8 + 9− 11 을 계산하면?

① −7 ② −8 ③ −9 ④ −10 ⑤ −11



9. 다음을 구하여라.

..(−6)− (−2) + (+7)− (+1)



10.
18×

Å
−1

3

ã3
÷ =

2

15
일 때, 안에 알맞은 수를 구하여라.



11. 4

3
÷A = −2 일 때, A 의 값을 구하면?

① −2

3
② −1

6
③ −8

3
④ −3

2
⑤ −3

8



12. 다음을 만족하는 음의 정수는 몇 개인지 구하여라.

..
• 한 자리 수이다.

• −5 보다 작지 않다.

• 4보다 작다.



13.
집합 A =

ß
x

∣∣∣∣ −5

2
≤ x < 5인 정수

™
에 대하여 집합 B =

{x | x = |a|, a ∈ A} 일 때, 집합 B 의 부분집합의 개수를 구하여라.



14.
4개의 유리수 −7

3
,−3

2
, 0.5,−9 중 세수를 뽑아 곱한 수 중에서 가장 작은

수를 구하여라.



15. 다음 중 계산한 결과의 절댓값이 가장 큰 것은?

① (−3)− (−4) + (−11) ② (−9)× (+13) + 10

③ (−1)10 − 120 + (−130) ④ 48÷ (−6)× (−2)

⑤ (−2)2 − (+22)− 33



16. 4개의 유리수 −4 , +1

3
, −3

2
, −2 중 서로 다른 세 수를 뽑아 곱한 수 중

가장 큰 수를 A , 가장 작은 수를 B 라 할 때, A, B 를 구하여라.



17. 다음을 계산하여라.

−(12 − 22)− (32 − 42)− (52 − 62)− · · · − (152 − 162)



18. 3 보다 크고 15 보다 작은 유리수 중 분모가 4 인 기약분수를 작은 순서대로

a1, a2, a3, · · · , an 이라고 할 때,

(a1 + a3 + a5 + · · ·+ an−1)− (a2 + a4 + a6 + · · ·+ an) 를 구하여라.



19. |a+ 3| = 5, |b− 1|=3 일 때, a−b 의 최댓값을 M, 최솟값을 m 이라 하자.

이 때, M +m+ 6 의 값을 구하여라.



20. 83

13
= a +

1

b+
1

c+
1

d+
1

2

일 때, a + b + c − d 의 값을 구하여라. (단,

a, b, c, d 는 자연수)



21. 유리수 x 에 대하여 [x] 는 x 보다 크지 않은 최대의 정수일 때,ï
1× 2× 3× · · · × 5097 + 1× 2× 3× · · · × 5094

1× 2× 3× · · · × 5096 + 1× 2× 3× · · · × 5095

ò
의 값을 구하여라.


